

暑期休假不休心,各项工作不放松

济南市长清区实验中学扎实做好暑期工作

2022年暑期已悄然过半,面对疫情防控常态化的暑假,济南市长清区实验中学休假不休心,扎实做好暑期各项工作。

记者了解到,为贯彻学校“赏识、发展、精彩、成就”的办学理念,坚持“严而又严、实而又实、细而又细、真而又真、快而又快”的工作标准,在“把学生高高举起”的育人理念指导下,学校初二、初三年级连续两周开展了暑期家访活动,了解学生假期情况,指导学生科学合理地安排假期生活,检查辅导假期作业,让家长、学生切实感受到学校和老师的关爱,家长也学会了如何履行家长职责,努力实现学校、家庭、社会三位一体的育人体系。

记者 于梅
通讯员 陈洪斌 栾鸾

家访阔步行 师生情更浓

为做好暑期学生管理工作,让学生过一个安全、健康、有意义、有成长的假期,2022年7月6日,实验中学召开法治教育班主任会、暑期家访班主任会,7月11日至7月底为新初二、新初三集中家访时间。新初一学生已经报到,为了让新生感受到学校的关爱,为学生中小衔接负责,7月28日,学校决定启动新初一学生家访。

家访前,各年级召开家访工作专题会议,制定了详细的家访方案。校长孙广益要求,忌形式主义,用心家访,用情交流,教师要走到学生家里去,走进家长心里去,形成育人合力,同时对学生的分布、教师的分组、家访线路、安全预案等都有细致安排,参与家访教师心中有数,活动有序开展。

校长孙广益和副校长李超、初三级部主任李现桢等老师一起参与到初三家访活动中。每到学生家,孙校长都亲切地了解学生在家表现、思想状况,鼓励奋发向上,激励孩子不断成长,同时指导家长如何教育孩子,并提出要对家访的同学,今后将予以跟踪指导,重点关注,本着不放弃一名同学的理念,孙校长一行还专门到家庭困难学生家里进行慰问,并送上慰问品,勉励学生和家长共同克服困难,争取更好表现。

副校长陈洪斌、初二级部主任冯培德等老师也分组到各班家访,老师们深入学生家中,对学生作业进行答疑解惑;宣传假期安全及防疫知识;关注孩子身体及心理健康,防止沉迷手机等,以心育心,以情育情。

烈日炎炎,师爱慰人心。带着爱去家访,坐着公交去家访,一件件感人的家访故事,感染着师生,打动着家长;一份学校办学解读、一席关心鼓励的话语,一抹在嘴边的微笑,一张有温度的合影,一次有效的学习指导,拉近了教师与家长的距离,用爱叩响了学生的心灵之门,让孩子和家长感受到了学校的真心真情。坚持不懈、无私奉献的实干精神换来家长和社会的信任,2022届毕业生郭晓溪,作为优秀毕业生代表,为母校写来热情洋溢的感谢信,这将更会激励实中教师在家访路上播种希望。

为进一步做好家庭教育工作,探索运用互联网手段引导家长改进优化家庭教育方式。7月22日,学校“家长空间”网上家长学校启动暨培训工作会议召开。“家长空间”项目的实施将为学校线上“家长学堂”开辟新渠道,为培训家长,促使家校教育同向同步、同频共振,构建和谐关系搭建更为便捷的平台。

作业调度实效 师生弯道超车

质量立校,实干兴校。实验中



7月20日,学校召开暑期工作研讨会。

学为全方位实现“把学生高高举起”的育人理念,学校利用暑期开展线上作业调度活动,通过科学布置,精准调度,真正实现“减负提质”,让同学们在享受快乐假期的同时,实现学习能力再提升。

假期前,教研组通过集体备课,科学设计暑假作业,在严格控制作业量的前提下,将暑假学习任务精准布置到每一天。作业调度前,老师们在线上检查学生作业完成情况和作业质量。每周一、周五开放腾讯线上会议室,班主任和任课老师对每一名学生作业进行精准分析、精准指导、精准调度,摸实情、看反馈、重指导,做好学生假期解答疑难的课后服务,减轻学生畏难的心理负担,帮助树立信心,助推学生作业进度和质量,把学生的假期成长摆在首位。

7月8日—10日,实验中学的11位教师参加了长清区新课标育人共同体高级研修班活动。本次活动内容丰富,与会老师不仅认真聆听了专家教授的宝贵分享,还在会后根据所学所思及时进行小组研讨,实现了思维的碰撞。心中有“标准”,脚下有路径。新课标学习专题培训的开展,加深了教师对新课标的认识,理解,为今后的教学实践打好了理论基础。全省教师远程研修马上开始;8月中旬,分科学习分享会将召开,全体教师将在会上分享他们的学习心得,学校也将吹响新学期教师集中培训的号角,老师们这个暑假有点忙。

“线上作业调度”“教师充电提升”都是实验中学暑期系列活动的重要组成部分,让家长和孩子感受到学校和老师的关爱,让老师体会到暑期是学习提升的重要契机,这些活动激励着师生们齐心协力,乘势而上,用饱满的热情和百倍的努力,去谱写实验中学发展史上的新篇章!

总结反思忙规划 勤恳负责好团队



校长孙广益(左二)到学生家中家访。

7月20日,学校召开暑期工作研讨会,校长孙广益首先根据上级通知要求,对学校教育教学、党建安全、总务后勤、暑期培训等各项工作提出具体要求。

孙校长重点对区教育和体育局召开的“加强德育管理,提升育人质量”推进会会议精神进行传达,对长清区政协副主席、区委教育工委常务副书记、区教育体育局党组书记、局长王少辉的讲话精神进行解读与强调。强调要从德育管理、日常教育、共建共管、协同育人、执行落实等入手,增强工作谋划的主动性和前瞻性,使管理做到有思路、有措施、有成效,内容上再丰富,方法上再细化。

凡事预则立。孙校长说,对广大师生来讲,暑假是高速上的服务区 and 加油站,该休整休整,该加油加油,对干部,尤其是校委会成员来讲,休息时间比较少,暑假更是完善提升分管工作制度和措施的时间。分管教学副校长李超笑着说,这几天我们一直都在办公室,因为时间相对比较自由,坐下来总结反思,同时规划新学期。

建设全新环境,推进校园文化建设。今年,实验中学抓住长清西部开发、周边民房拆迁的

历史机遇,重新规划校园布局,确保两项重点工程开工建设,提升三个级部文化氛围,打造品位高雅、匠心独运、科学合理的校园环境。

按照规划,学生公寓楼在8月中旬开工建设,该公寓楼建成后将是长清最高档次的学生公寓楼。展望未来,副校长朱传平满怀豪情地说,新学期,学校将建成全区唯一的“人工智能实验室”(该人工智能实验室全市只有两所),开创“人工智能AI班”与“航天班”两翼齐飞的“双核驱动”局面,助力学校跨越式发展。

近日,“山东省首批海洋教育领航校”也申报成功,实验中学会成为集聚航天创新人才培养、人工智能创新人才培养、海洋创新人才培养的多品牌教育战略高地。实验中学的学生将是全区第一个近距离接触,体验海、陆、空最新科技知识的幸运学生,筹集资金进行校园文化建设,三座教学楼定位不同:初三楼突出毕业班氛围,初二楼突出习惯养成,初一楼突出学校各种理念,帮助初一学生快速适应学校生活,现在已经全面开始施工,努力实现新学期、新环境、新气象、新表现。

暑期安全人倍忙 身心双健护成长

暑期,学生安全始终是最大的事。进入暑假前,学校多次召开防溺水、防欺凌、疫情防控等安全会议。进入暑期,各值班干部发扬“立说立行,马上就干,干就干好”的工作作风进行各项工作。

追求实效,创新法治教育形式;为做好新学期法治教育宣传,在局法规科指导下,以编排情景剧的形式给学生以教育警示;以设定法治教育宣传员的思路,把法治教育宣传引入各个班级。7月19日,学校邀请长清区普法讲师团孟凡荣主任,给学校各班的法治教育宣传员同学和家长上了一堂生动有趣的法治课,孟主任以《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《治安管理处罚法》等多部法律为主线,通过互动问答等方式,让同学们更直观地了解不良行为的种类,不良行为与违法犯罪行为的关系,以及实施犯罪行为应承担的法律后果。随后,教体局宣传法规科副科长魏文森结合鲜活的案例,从六大方面引导同学们采取有效措施预防未成年人犯罪,树立正确的人生观、价值观,自觉遵法、学法、守法,从而增强自我保护能力,促进未成年人健康成长。第二阶段,法治教育宣讲团专家老师和检察院工作人员对学生编演情景剧进行了现场指导。为了呈现一幕更具有警示教育意义的情景剧,指导老师和法治宣传员每天到校辛苦排练,校长孙广益也亲临指导,鼓励孩子们树立信心,大胆展示,创作优秀的文艺作品。

学校始终把安全工作纳入学校常规管理,假期也不例外。孙校长经常强调:安全大如山,责任重如山。全体教职员要切实为学生负责,勇于担当,善于作为,无私奉献,把工作做实、做严、做细!

通过班主任会议、周五有约、防溺水安全互助小组,两天一调度,三天一提醒,七天一讨论织牢防溺水安全网;开展全校暑期学生防溺水志愿服务活动,每天由一名副校长带队,对学校周边容易聚集的街道、市场、步行街,对学校周边的池塘、河流展开拉网式巡查,对三龙庄、新五村、西房村,村村必到。劝离闲散学生,关注交通安全,预防校园欺凌,远离危险水域。

安全无小事,生命价更高。暑期各带班领导在各时段带领组员全面值守,严格执行24小时制度,严格落实请示报告制度,遇重要紧急情况,快速反应,稳妥处置;发现不足,闭环管理。面对疫情防控重点环节,坚持问题导向,加快补齐疫情防控短板,织密织牢疫情防控防线,作好超前研判,时刻绷紧疫情防控这根弦。

休假不休心,工作不放松。长清区实验中学自我加压衔枚疾行,一直奋进在超越的大道上,正快速驶向长清西部初中教育的新高地。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉